



昨日,北京市首次公开竞聘产生的六家三甲医院院长集体“亮相”。

通讯员 杨威 摄

6 医院“公选”院长集体履新

分别来自儿童医院、同仁医院、安贞医院、首儿所等,交出赴任近一个月“成绩单”

本报讯 (记者温霁) 昨日,北京市首次公开竞聘产生的6家三甲医院院长集体“亮相”,拿出赴任近一个月的“成绩单”。他们分别来自儿童医院、同仁医院、安贞医院、北京中医医院、首儿所、世纪坛医院。

院长履新引管理学概念

昨日,中环广场办公楼内,6位院长一水儿的蓝黑色西服。立定,行注目礼,台下是数十位媒体记者。作为北京公立医院的新任院长,这样的集体亮相,在北京医卫领域还属首次。

2月15日,市医管局拿出了6个市属医院院长的职位,在全市医卫行业的范围内公开选拔。随后,30位报名者参与竞聘,通过个别谈话、民主测评等环节,3月初,6位新任院长宣布任命。

此前,市医管局副局长毛羽表示,对“公选”院长的要求,是兼具医学背景和管理能力。六名新院长介绍工作时,大都运用了管理学相关理念,如首儿所新所长罗毅,将患者排队、等候的时间称作管理学中的“碎片时间”。

两医院将向外城“扩容”

同仁医院院长伍冀湘表示,目前同仁医院位于崇文门的东区、西区共有30多亩,而位于亦庄开发区的南区有100多亩。未来,三区将统一规划,并将启动南区二期建设,现已批准立项。

他介绍,东西两区交通便利,重点放在门诊、急诊和特需。南区更多解决住院问题。

另外,北京中医医院院长刘清泉也表示,医院年底有望完成垡头院区的立项,争取五年开放使用。

■ 相关新闻

北京试点“先诊疗后付费”

统一结算就医卡“京医通”有望年内推广

本报讯 记者昨日了解到,目前北京正在部分医院试点“先诊疗、后付费”的诊疗模式,可用于市属22家医院统一结算的“京医通”卡有望年内推广。

同仁医院院长伍冀湘昨日表示,同仁医院将取消患者取号、挂号的排队环节,患者将在诊疗之后再交费。

同时推进这项工作的安贞医院院长魏永祥则指出,“先诊疗、后付费”在现实操作中难以抑制患者逃费。他表示,真正实现这种模式还要依托和金融机构

的合作。

为克服这一问题,北京卫生部门已决定推行含有金融功能的“京医通”卡,统一应用于市属22家医院。

记者昨天获悉,同仁医院、友谊医院、朝阳医院、首儿所4家医院已被确定为“京医通”卡的试点医院,该卡有望年内推广。

首儿所所长罗毅表示,这张“京医通”卡将载入患者的身份信息,包括儿童患者的身份。同时,卡中还含有病人的就诊进度等。

本版采写 本报记者 温霁

在北京一些医院院长已到龄、超龄的局面下,由市医管局主导,6家医院改变原先的组织任命形式,首次通过公开竞聘产生了新院长。昨日,6位院长拿出赴任近一个月的“成绩单”。

【儿童医院】

综合医院可随时转会诊

院长倪鑫:曾在安贞医院担任副院长

倪鑫表示,儿童医院将建“儿科综合服务平台”,通过该平台,在北京任何一家市属三级医院就诊的患儿,如有重症或疑难杂症就医需求,都可实现转诊和会诊。

此外,倪鑫提出为符合条件的患儿提前在试表处开化验单,让患儿在等待看

病时完成检查。他测算,通过这一改变,门诊流程简化两步,患儿就诊时间可节省36分钟。

另外,为满足病人看专家的需求,儿童医院从下周开始将特需门诊时间由16时延至18时,并随时根据病人就诊情况延长门诊时间。

【同仁医院】

“日间检查”缓解住院难

院长伍冀湘:曾任安贞医院党委书记

伍冀湘表示,为了缓解床位紧张的问题,医院首次推出“日间检查”。

他介绍,日间检查的概念来源于“日间手术”,即住院1日又不在医院过夜。准备择期手术的患者先“住院”1日,集中做完各种术前检查,待各项检查结果出来后再安排入院手术。

而此前,患者手术前即要住进医院检查,还要花上至少两天时间等候结果。

伍冀湘说,这样可通过缩短平均住院日提高床位的周转率,让更多患者住上院,做上手术。还能够节省住院费用。这种方法将首先在住院最紧张的眼科、耳鼻喉、头颈外科等科室试点。

【安贞医院】

知名专家将配1-4名助手

院长魏永祥:曾在同仁医院工作,耳鼻喉科专家

安贞医院将为知名专家配备诊疗团队。魏永祥介绍,传统的专家门诊,或是单独出诊,或是带一两个研究生帮忙,专家需开处方、化验单,甚至量血压、敲电脑,限制了工作效率,门诊量大都在10-20人次。

经调研,安贞医院拟为知名专家配备1-4名助手,负责帮专家记录病历,打印处方和化验单,做好常规辅助诊疗。

另外,安贞医院还将建集多项职能和便民服务为一体的两个中心,即“门诊服务中心”和“急诊服务中心”。

【首儿所】

与社区建立“点对点”预约

所长罗毅:曾在儿童医院工作,小儿心脏专家

首儿所计划与朝阳区社区医疗中心和北京东部区县妇幼保健院联系、协作。罗毅称,未来,首儿所与这两类机构间可实现医生“点对点”的精准预约挂号,也就是具体到专业。

首儿所将专门开辟会诊、转诊绿色通道,使专业病人、危重症患儿能直接转诊。

首儿所还开设一周七天的输液复诊预约。患者每次到医院输液时,将不用重新挂号。

罗毅表示,还将根据不同级别出诊医生标准工作量,由门诊部统一调整、调配,安排相应出诊医生数量、级别和专业,尽量匹配每天不同时段门诊患者数量。

【世纪坛医院】

建平台实时监控抗生素

院长徐建立:曾任世纪坛医院副院长

“我们今年将在医疗质量管理上下工夫,重点是抗生素使用。”世纪坛医院院长徐建立介绍,医院将建立医疗质量监控系统,运用信息系统对抗生素的使用进行实时监控,每月对每个科室的使用情况进行评价,与奖惩挂钩。

为提高医疗质量,世纪坛医院将建立哨点事件的

监控,从中发现问题,供其他人借鉴。所谓哨点事件,是指复杂疑难的病例、死亡病例、一周内二次入院的病例等。医院将开发医师定期考评系统,为每名医师建档,对医生进行全面评价。

另外,在医患沟通方面,医院将引入“医学社工”,并推行术前告知,律师见证,保证患者知情权。

【北京中医医院】

将开设内科慢病专台

院长刘清泉:曾任东直门医院副院长

针对中医医院慢性病病人多的特点,刘清泉表示,医院将开设内科慢病专台,并已经设立了皮肤科慢病专台,为到医院只开药或只做常规检查的慢性病患者提供便捷的挂号、就诊流程。医院很快还会成立医

辅中心,由专门人员负责住院患者陪诊、陪检等,让患者方便,让家属省心。

此外,医院将加大中医专家进社区力度,目前已在建行等开设6家社区门诊或功能社区医务室,今后还将扩大进社区的范围。